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Ata da 69ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

Às nove horas do dia 20 de fevereiro de dois mil e quatorze, na cidade do Rio de Janeiro, na 

Rua Teixeira de Freitas, nº 5, 2º andar, realizou-se a 69ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi coordenada por 

Marizélia Leão Moreira, Gerente de Padronização e Interoperabilidade da ANS e contou com a 

presença de representantes das instituições componentes do COPISS. Participaram da reunião: 

Marizélia Leão Moreira (ANS/DIDES), Anderson Antônio Monteiro Mendes (UNIDAS), 

Antônio Augusto Fonseca Garcia (CFN), Armando Carvalho Amaral (CNS), Benício Mesquita 

(CFO), Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR), Celina Maria Ferro de Oliveira (ANS), 

Fernando Rezende Costa (UNIMED DO BRASIL), Jorge Luis da Cunha Carvalho (ANS), 

Juliane Martins (CMB), Luis Gustavo Gasparini Kiatake (SBIS), Luiz Antônio de Biase 

Nogueira (ABRAMGE), Marcos Garcia (UNIODONTO), Maria Cristina Borges de Oliveira 

(CFFa), Marlene Izidro Vieira (COFFITO), Murilo Alves Moreira (ANAHP), Roberto de 

Oliveira Vellasco (FBH), Rodrigo Dias Villela (SINOG), Sonia Bastos (FENASAÚDE), Wilson 

Shcolnik (SBPC/ML). Não compareceram à reunião os representantes da AMB, ANVISA, 

CFM, CFP, COFEN, MS/DATASUS, MS/SAS e das entidades sem indicação de representação 

FENAM, entidade nacional de defesa do consumidor e dos beneficiários e das instituições 

públicas de ensino e pesquisa. A reunião foi acompanhada pelos técnicos da Gerência de 

Padronização e Interoperabilidade da ANS: Jorge Luizi Pinho, José Felipe Riani Costa, Julio 

Cesar Laurentino Di Maio, Marluce Cristina Iotte de Almeida Chrispim e Marta Sundfeld. Na 

condição de ouvintes, convidados das entidades, estiveram presentes: Cristina Gama (FBH), 

Danilo Bernik (CNS), Gabriela Campolina (SINOG), João de Lucena Gonçalves (CNS), Mércia 

Leite Nagem (FENASAÙDE), Regiane Commetti (UNIDAS), Roney Rodrigues Veronez 

(UNIDAS), Rosemeire Ishiguro (FENASAÚDE) e Sandro Reis Diniz (FENASAÚDE). A 

coordenadora iniciou a reunião tratando dos seguintes assuntos em pauta: a) informada a 

atualização da representação do SINOG de Gabriela Rodriguez de Almeida Campolina 

(suplente) a partir de 07/02/2014 e informada a alteração extraordinária para a 69ª reunião do 

COPISS da UNIODONTO DO BRASIL de Marcos Garcia; b) apresentados os participantes da 

reunião: representantes e ouvintes convidados das entidades do COPISS e  técnicos da ANS; c) 

leitura e aprovação da ata da 68ª reunião - 05/12/2013; d) acordado realizar um levantamento, 

visando na pauta das próximas reuniões, de temas pendentes de análise ou encaminhamento 

pelo COPISS; e) informadas as realizações de eventos do Padrão TISS versão 3 pela SBPC em 

São Paulo, dia 13/03/2014 e pela ABRAMGE, no Rio de Janeiro, em 21/03/2014; f) informado 

por representantes de operadoras e de prestadores de serviços a situação de implantação do 

Padrão TISS, dificuldades e avanços no processo, conforme descrito no item 1 da Nota. O 
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representante da SBPC considera pendentes as questões referentes aos prazos de recursos de 

glosas, não tratados pela DIDES/ANS, por ocasião das discussões sobre contratualização e do 

normativo de Boas Práticas.   g) solicitada a participação de algumas operadoras no processo de 

testes de envio de dados para a ANS, previstos para abril/2014.  h) apresentado o quadro geral 

de solicitações de aprimoramento do Padrão, as considerações gerais sobre o trabalho dos 

grupos técnicos e resultados até o momento, conforme descrito no item 2 da Nota que 

acompanha esta Ata. Solicitado que as entidades respondam às convocações para as reuniões 

dos grupos técnicos, seja com a indicação do representante da entidade ou com a informação de 

que não irá participar do GT. Reiterada a solicitação de que a entidade representante no COPISS 

ao receber uma solicitação de alteração avalie a pertinência da mesma e se está bem clara, 

explicada e justificada, antes de encaminhar à Agência. i) solicitado aos representantes de 

prestadores e de operadoras alguns exemplos de contratação de assistência à saúde no formato 

de pacote, para estudos pela área de padronização; j) apresentados os dados iniciais da pesquisa 

Radar TISS, edição 2013 e informado que o sistema de coleta de dados está aberto para as 

operadoras que não enviaram os dados no prazo. Essas operadoras serão notificadas para o 

envio das informações; k) acordado que a Pesquisa Radar TISS 2014 poderá ter o período de 

referência em março de 2014, mas a coleta dos dados não será em abril ou maio de 2014, 

conforme proposta inicial da ANS. Os representantes das operadoras, reconheceram a 

importância de aplicação da pesquisa antes do prazo final de implantação da versão 3, mas 

argumentaram que período está comprometido em atividades de implantação da versão 3 do 

Padrão TISS. l) apresentado pela coordenação do Comitê a iniciativa do Ministério da Saúde 

para Registro Eletrônico de Saúde (RES) e a participação da ANS em grupo de trabalho 

destinado a propor as normas sobre as políticas de uso dos dados do registro eletrônico de saúde 

e as regras para: coletar dados, transferir dados ou marcadores para um repositório nacional e 

disponibilizar os dados conforme quesitos de: acessibilidade, consentimento,  privacidade, sigilo 

e segurança; m) solicitado aos representantes das operadoras a identificação de iniciativas de 

RES entre as operadoras. Identificada a iniciativa de RES da Unimed do Brasil e acordada uma 

apresentação para a próxima reunião do COPISS; n) agendada a próxima reunião do COPISS 

para o dia 20/03/2014, tendo por pauta: solicitações de alteração do Padrão TISS, apresentação 

de dados da pesquisa Radar TISS - edição de 2013 e apresentação do projeto de Registro 

Eletrônico de Saúde pela Unimed do Brasil. 

Rio de Janeiro, 20 de fevereiro de 2014. 
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